
Μαθητές  Ζαννείου Προτύπου Γυμνασίου: “Ερευνώντας  την Οικογενειακή  Ιστορία με τη
βοήθεια λογισμικού δημιουργίας Γενεαλογικών Οικογενειακών Δένδρων”.

Τη φετινή σχολική χρονιά 2022-2023 δεκαπέντε μαθητές και μαθήτριες του σχολείου μας
συμμετείχαν στον Όμιλο Γενεαλογίας με Ψηφιακά Μέσα σε μια προσπάθεια να καταγράψουν τα
οικογενειακά προγονικά τους δένδρα.  Οι περισσότεροι από τους μαθητές έκαναν τα πρώτα τους
βήματα στο συναρπαστικό  ταξίδι της Γενεαλογίας στην οικογενειακή ιστορία και την καταγωγή.
Κατέγραψαν  πρόσωπα,  τόπους,  ημερομηνίες,  γεγονότα,  μικρές  οικογενειακές  ιστορίες,
επαγγέλματα, μετακινήσεις, συγκέντρωσαν οικογενειακά έγγραφα και φωτογραφίες προσώπων.
Κάθε μαθητής ξεκινώντας από τον εαυτό του συγκρότησε   σε μια προτυπωμένη φόρμα τόσο το
οικογενειακό του δένδρο, όσο και το προγονικό γενεαλογικό του δένδρο. Ενέταξε σταδιακά γονείς,
παππούδες,  γιαγιάδες,  αδέλφια,  θείους,  ξαδέλφια  κ.α.  Χρειάστηκε  να  πάρει  προφορικές
συνεντεύξεις από συγγενικά πρόσωπα που γνώριζαν παλαιότερα μέλη της οικογένειας.
Επιπλέον, κάποιοι από τους συμμετέχοντες  ανέτρεξαν σε αρχεία έντυπα και ψηφιακά αναζητώντας
πληροφορίες για μακρινούς τους προγόνους.

Στο εργαστήριο πληροφορικής του σχολείου με τη χρήση του ελεύθερου λογισμικού  My
Family Tree Ver. 12.6 της εταιρείας Chronoplex Software δημιούργησαν την προσωπική ψηφιακή
Γενεαλογική τους Βάση και παρήγαγαν διαδραστικά οικογενειακά διαγράμματα.  Η προσπάθεια
ολοκληρώθηκε με τη δημιουργία ενός οικογενειακού βιβλίου με γενεαλογικά και προγονικά δένδρα
εμπλουτισμένα με φωτογραφίες. Οι εργασίες παρουσιάστηκαν από τους ίδιους τους μαθητές την
τελευταία  ημέρα συνάντησης του Ομίλου,  καθώς  επίσης  και  σε  μια  έκθεση των γενεαλογικών
προγονικών  δένδρων  στο  Θέατρο  του  σχολείου  την  οποία  επισκέφθηκαν  οι  μαθητές  και  οι
εκπαιδευτικοί μας. Πολλοί μαθητές πηγαίνοντας στους τόπους καταγωγής τους  για καλοκαιρινές
διακοπές προτίθενται να συνεχίσουν την έρευνα στις ρίζες τους.



Στον παρακάτω πίνακα αποτυπώνεται  η προσπάθεια των μαθητών του Ομίλου Γενεαλογίας  να
ανακαλύψουν  τους  προγόνους  τους.  Για  κάθε  μαθητή  εμφανίζεται:  ο  αριθμός  των  συγγενών
οποιουδήποτε βαθμού (γονείς,  αδέλφια,  θείοι,  ξαδέλφια,  γιαγιάδες,  παππούδες  κ.α.)  που έχουν
ενταχθεί στη Γενεαλογική τους Βάση, ο  συνολικός αριθμός των απευθείας προγόνων (παππούδες
& γιαγιάδες), ο αριθμός των προγόνων ανά γενεά, και τέλος, οι καταγεγραμμένοι τόποι καταγωγής
τους. 

Παρατήρηση: Όπου δεν αναφέρεται ο τόπος καταγωγής εννοείται η Αθήνα/ Αττική.
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